江苏省仪征中学高一物理周末作业  2013/3/20
一．选择题
1．（单选）由万有引力公式
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可知，引力常量G的单位是

A. N·m2/kg2                       B. kg2/ (N·m2)
C. N·kg2/m2                       D. m2/ (N·kg)2
2．（单选）如图所示，两球的半径分别是r1和r2，均小于r，而球质量分布均匀，大小分别为m1、m2，则两球间的万有引力大小为
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3．（单选）火星探测是我国继载人航天工程、嫦娥探月工程之后又一个重大太空探索项目。假设火星探测器在火星表面附近圆形轨道运行周期为
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，神州飞船在地球表面附近圆形轨道运行周期为
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，火星质量与地球质量之比为p，火星半径与地球半径之比为q，则
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之比为
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4．（单选）设地球表面的重力加速度go，物体在距地面3R（R是地球半径）处，由于地球作用而产生的加速度为g，则g/go为
A． 1：16　　　　B． 16：1　　　　C． 1：9　　　　D． 9：1
5．（单选）地球表面重力加速度为g，地球半径为R，引力常量为G，下列关于地球密度的估算式正确的是（球体的体积公式
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6．（单选）两个行星质量分别为M1.M2，绕太阳运行轨道的半径之比为R1.R2,那么它们绕太阳公转的周期之比T1：T2为
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7．（单选）飞船在某星球表面附近做匀速圆周运动，要测星球密度，只要测定飞船的
A．环绕半径                     B．环绕速度 

C．环绕周期                     D．环绕加速度
8 ．（单选）若已知太阳的一个行星绕太阳运转的轨道半径为r，周期为T，引力常量为G，则可求得

A．该行星的质量                     B．太阳的质量 
C．该行星的平均密度                 D．太阳的平均密度
9．（单选）一物体静置在平均密度为
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的球形天体表面的赤道上。已知万有引力常量Ｇ，若由于天体自转使物体对天体表面压力恰好为零，则天体自转周期为                  
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10.（多选）可发射一颗人造卫星，使其圆轨道满足下列条件（   ）
A、与地球表面上某一纬度线（非赤道）是共面的同心圆

B、与地球表面上某一经度线是共面的同心圆

C、与地球表面上的赤道线是共面同心圆,且卫星相对地面是运动的

D、与地球表面上的赤道线是共面同心圆,且卫星相对地面是静止的
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二．计算题
11．某星球的半径是地球半径的一半，其质量为地球质量的1/8，那么在地球上质量为100kg的物体，在此星球上质量为多少？若地球上重力加速度g=10m/s2。那么此物体在地球表面上的重力是多少？在该星球表面的重力是多少？

12．如图所示，在半径 R=20cm、质量 M=168kg的均匀铜球中，挖去一球形空穴，空穴的半径为R/2，并且跟铜球相切，在铜球外有一质量 m=1kg、体积可忽略不计的小球，这个小球位于连接铜球球心跟空穴中心的直线上，并且在空穴一边，两球心相距是d=2m，试求它们之间的相互吸引力．
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13．在天体运动中，将两颗彼此距离较近的行星称为双星，由于两颗星间的引力等于向心力而使它们在运动中距离保持不变。已知两个行星的质量分别为m1、m2，相距为L，试求它们的角速度．
14. 中子星是恒星演化过程的一种可能结果，它的密度很大。现有一中子星，观测到它的自转周期为T=1/30s.问该中子星的最小密度应是多少才能维持该星的稳定，不致因自转而瓦解。计算时星体可视为均匀球体。(引力常数G＝6.67×10-11N·m2/kg2)
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